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Kyrkan ska nå alla i Nybro kommun.
Jag tror att det är viktigt.

Och det är en uppgift som vi i Svenska kyrkan
åtagit oss, tillsammans med andra samfund. 
Inte för att vi ska slå bibeln i huvudet på folk 
eller försöka göra dem kristna utan att res-
pektera andras upptäckter och tro. Det är 
bara det att vi kan upptäcka så mycket mer 
tillsammans.

Du behöver inte hålla med mig, men jag tror 
att varje människa har en relation till den 
som skapat oss och därmed också någon 
sorts kunskap om Gud - någon form av tro. 
Den kan bara ta sig så många olika uttryck.
Gud är i högsta grad närvarande i vår till-
varo, även om vi inte alltid upptäckt det. Du 
uppfattar det kanske inte så, men det är vad 
som är kyrkans tro. Och därför söker den 
kontakt med sin samtid, med sitt lokalsam-
hälle, med människor på varje plats i varje tid.

I hela Nybro kommun blir kyrkan ännu lite 
mer närvarande i samhället, när vi nu går in 
i ett spännande samarbete. Från och med 
nästa nummer av Kyrknytt kommer utdel-
ningen av tidningen ske tillsammans med 
Nybroextra. Leta inte längre i reklambuntar-
na efter Svenska kyrkans 
lokala tidning - plocka 
fram den ur Nybroextra. 
Vi är nästan jobbigt en-
visa med att få vara din 
kompis.

Jonas Löhnn
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KYRKNYTT
Redaktör: Göran Madeland Ansv. utgivare: Jonas Löhnn
Webbsida: svenskakyrkan.se/nybro 
Framsidebild: Pixabay 
Nästa nummer: 28 april 2026
Vid utebliven Kyrknytt, kontakta expeditionen 
0481-429 00 eller nybro.pastorat@svenskakyrkan.se

Kyrkoherden har ordet

Kyrkan ska nå alla MUSIKGUDSTJÄNST 
There is a green hill far away

Passion hymns/ B. Chilcott, Mozart m. fl.
Nybro Kammarkör och Lilla Orkestern 

Oskars kyrka, Alsjöholm
Söndag 29 mars kl. 17:00

Dirigent Kerstin Karlsson Garlati
Präst Annette Geyer

Lunchmusik
kl. 12:15

Lunchsmörgås,
kaffe/te 25 kr 
serveras från kl 12:00

Torsdag 16 april 
Madesjö kyrka 
Tema: Swing & Jazz
Efteråt finns möjlighet att 
gå upp på läktaren och få 
lära sig lite om orgeln.

Välkommen!
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Tankar i tiden

Ett fynd i kylen!
Kylan har varit ihärdig denna vårvinter men 
den är ju viktig för naturen. Så även för mig, 
kylan konserverar min längtan tills det är 
dags att väckas till liv av vårens solstrålar 
som löser frusen mark och släpper ut mig ur 
mitt vinterskal.

Det där fyndet i kylen kanske inte är ett fynd 
utan ett kärt återseende av en mycket god 
gammal vän. En vän som hjälpt och hjälper 
mig att få njuta av det bästa jag vet. Bröd! En 
vän som sedan åker in i kylen för att vila tills 
det är dags att åter väckas till liv.

I drygt tjugo år har jag haft min vän i någon 
form, kyld, fryst eller torkad. Trogen, vilande 
och väntande har den funnits för att väckas 
igen och ge nytt liv. Jag har som Tomas varit 
en tvivlare många gånger.

Det fungerar inte! Det händer ingenting i 
burken! Mer vatten, mer mjöl, fel mjöl, mer 
värme! Men så plötsligt blommar surdegen 
ut och är redo att ge nya bröd både jäskraft 
och smak. Livets bröd!

Jag är livets bröd (psalm 689)

Vi är på väg mot påsktiden med dramatiken
mellan död och uppståndelse. Sorg och 
förtvivlan på långfredagen då Jesus lämnar 
livet, hånad, sargad och sårad på korset. 
Vilande i graven och på påskdagen uppstån-
den igen ifrån det döda.

Uppstånden för att ge 
oss ett evigt liv.

Kornet har sin vila djupt i 
frusen jord (psalm 204)  

Andreas Welinder

Mässa av Piret Rips-Laul
Vi firar Skärtorsdagsmässa med 
Gloriakören m. fl.
Pernilla Ingvarsdotter, sopran

Kvällen före Jesus död instiftade han den
heliga måltiden. En gåva för världen i
alla tider. 

Datum: torsdag 2 april kl. 19:00
Plats: Kråksmåla kyrka
Vill du vara med?
Vi söker Bas/Tenor

Övningar:
Kråksmåla församlingshem
Tisdag 24 mars kl. 19-21
Tisdag 31 mars kl. 19-21

Anmäl eller hör av er vid frågor till
Krista Droogmans 070-396 04 22
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PREMIÄR

Veckomässa i Skogsvilan
Välkommen att fira en enkel mässa, 

varannan onsdag kl. 18:00 i Skogsvilan
25 mars, 8 april, 22 april, 6 maj.

Enkel kvällsgudstjänst, öppen för alla.
Vi delar bröd och vin, vilar i beprövade ord, 
sjunger gamla och nya sånger, lyssnar, ber 

och tänder ljus. En stund för eftertanke, 
närvaro och hopp mitt i vardagen.
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Nu börjar det närma sig inflyttning i våra nya 
lokaler på Skogskyrkogården. Personalbyggna-
den är i skrivande stund besiktigad och god-
känd. Det som återstår är några små punkter 
som ska åtgärdas innan vi kan ta byggnaden i 
bruk.

Ekonomibyggnaden är inte långt efter, den 
kommer att slutbesiktigas 25 februari. Planen 
för Kyrkogårdsförvaltningen är att under mars 
månad flytta in och att verksamheten ska vara 
igång lagom till säsongstart, vilket innebär 
månadskiftet mars/april. 

En invigning/öppet hus av dessa nya lokaler, 
kommer att hållas någon gång i maj. Så håll ögon 
och öron öppna för ni vill ju inte missa detta till-
fälle att dels få se dessa fantastiska byggnader, 
samt dels få träffa oss som jobbar där. 

Nya lokaler
Text: Tobias Erlandsson

Under första halvan av mars månad drar 
arbeten igång med att byta tak på S:t Sigfrids 
kyrka. Förra året vid en besiktning av taket 
framkom det att det var i stort behov av att 
bytas ut, då större delen av infästningarna som 
håller taket på plats hade lossnat, av olika 
anledningar.

Detta är ett omfattande arbete då all takplåt, 
både på tornet och skeppet skall bytas, samt 
så kommer det bli lite putslagningar på fasaden,
där det behövs. Arbetena kommer att pågå 
fram till oktober. 

Planen är att kyrkans verksamhet kommer att 
fortsätta som vanligt under hela byggtiden. 
Vi ber om överseende och hoppas att ni som 
besöker kyrkan inte kommer att störas i allt för 
stor utsträckning.
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Vi bildar projektkör igen:

FREDSKÖREN!
Vi söker sångare som vill 
sjunga i vår fredsmässa. 

Pingstdagen, söndag 24 maj
i Nybro kyrka kl. 10

Valbara övningar i Ansgarsgården 
12:00-13:00 5 maj, 7 maj och 12 maj 

samt repetitioner i Nybro kyrka
lö. 16 maj 10:00-12:00 

och to. 21 maj 18:30-20:30

Välkommen att anmäla dig till
Krista Droogmans: 0481-429 31

Vill du låta döpa ert barn, dig själv eller vill ni 
gifta er utan stor och lång planering? Kanske 
har livet kommit emellan på olika sätt, och det 
ni tänkt aldrig blivit av? Kanske har kostnader 
avskräckt? Lugn! Nu är rätta tillfället. Och allt är 
gratis!

Lördag 2 maj öppnar vi portarna till Nybro 
kyrka för drop in-vigsel 10:00-12:00 och 
drop in-dop 13:00-16:00.

Hur går det till?
Hör av er till expeditionen senast torsdag 30 
april 12.00 för att säkerhetsställa att ni får en 
tid. Tel: 0481-429 00, Må-fre 10:00-12:00.

Utflykt till Minivärlden Ljungby
Lördag 9 maj

Buss från Ansgarsgården kl. 09:00.
Kostnad 350 kr för vuxna, gratis för barn 
(t.o.m. 12 år). Alla barn i vuxens sällskap.

I priset ingår bussresa, inträde, 
guidning, fika & lunch.
Vi är hemma ca 18:00.

Anmälan och betalning till expeditionen, 
tfn 0481-429 00, senast den 25 april.

Meddela allergier eller särskild kost/om 
du behöver sitta långt fram i bussen.
Följ med till Minivärlden i Ljungby, ett 

spännande och annorlunda besöksmål för 
alla åldrar. Upptäck fantastiska 

miniatyrvärldar. På 1000 kvm upplever du 
Småland i miniatyr, bilnostalgi och 

tennsoldater. Runt om på Minivärlden hittar 
du tågbanor som du kör helt själv.

Dop och vigsel. Drop in-dag 2 maj
Den 2 maj, ungefär en halvtimme innan dopet 
eller vigseln, besöker ni expeditionen i Ansgars-
gården, Kyrkogatan 5, Nybro. Där får ni hjälp 
med blanketter. Ni får träffa en präst och väljer 
sånger, psalmer och in- och utgångsmusik från 
ett blad.

Dopdräkt för små och stora finns att låna. 
Brudbukett också! Vi bjuder på dopfika och vid 
vigsel snacks med alkoholfritt bubbel.

OBS! Vid vigsel: glöm inte beställa hinders-
prövning från Skatteverket.

LÄS MER på svenskakyrkan.se/nybro
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Vad betyder Påsken för dig?

Ja, vilka minnen och tankar dyker upp? För 
många handlar det om påskägg, kycklingar, 
påskris, träff med nära och kära. I stora delar av 
världen är Påsken en av de största kristna hög-
tiderna som verkligen firas, i hemmen och inte 
minst i kyrkorna.

Innan jag skriver mer om Påsken, vill jag ställa en 
fråga till dig, vem är du egentligen? Ja, vad är då 
en människa, denna förunderliga varelse? 

Du är inte bara en kropp (”soma”), utan mycket 
mer. Du har en själ (”psychä”), med vilja, känslor 
och intellekt. 

I föreläsningar för studenter på universitet (kurs 
i religionspsykologi), har jag utmanande kal�-
lat människan för ”homo zappiens”. Du ”zappar” 
kroppsligen runt (du är än här, än där), och inte 
minst själsligen - dina tankar fladdrar runt och 
iväg åt många olika håll. Tänk efter, hur många 
tryck gör du inte på datorn/mobilen under en 
dag… och scrollar? Vi behöver alla stanna upp, 
reflektera över våra liv, tänka efter före!

Det allra viktigaste är att du börjar inse att du är 
en evighetsvarelse, en andlig varelse, med möj-
lighet till en levande relation till Gud. Jesus vill 
vara din Räddare (Frälsare) och Anden din Liv-
givare och Tröstare. 

FOKUS: P Å S K - VILKEN UPPSTÅNDELSE!
Text: Lennart Johnsson

Under kyrkoåret får vi möjlighet att på ett fas-
cinerande sätt vara med om mycket i vår kyr-
kogång, både vad gäller oss själva och våra liv 
- från vaggan till graven - och inte minst om 
Guds rike. Kan du tänka dig att du har med upp-
ståndelsen att göra! Vi kommer alla att dö, det 
är ett krasst och välkänt faktum, men vi har vårt 
medborgarskap i himmelen (Fil. 3:20f). Du är 
alltså en evighetsvarelse som en gång ska upp-
stå från de döda. Det är ett mysterium, omöjligt 
att intellektuellt ta in och förstå, men som vi får 
ta emot av nåd, i tro. Vår Frälsare ska en gång 
förvandla vår kropp så att den blir lik Hans här-
lighetskropp.

I våra gudstjänster sjungs inte så sällan en psalm 
med orden: ”Du vet väl om att du är värdefull… 
att du är älskad!” (Sv. Ps. 791). Den djupare tan-
ken är förstås att det är du som är värdefull och 
älskad av Gud själv! (Läs Johannes 3:16 i Bibeln.) 
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PÅSKEN
Ingen fest utan fasta, brukar det sägas. Nu är 
det dags att fira och festa stort. Efter fasteti-
den, med dess allvars- och botkaraktär, kom-
mer så den triumferande Påsken med dess 
festkaraktär.

Påsken är en stor kristen högtid som firas värl-
den över. Vi firar att Jesus Kristus uppstod från 
de döda. Han besegrade synd, Djävul och död, 
för att var och en som tror på och bekänner Je-
sus som sin Herre och Frälsare ska få ett evigt 
liv! 

PÅSKNATTSMÄSSOR
I många kyrkor firas Påsknattsmässa. För egen 
del har jag som kyrkoherde arbetat tillsammans 
med en mängd människor inför denna stora 
högtid, med musiker, körer, vaktmästare, textlä-
sare, ungdomar och äldre, några som hjälper till 
med att ordna ett häftigt fyrverkeri m.m. Ibland 
har jag förrättat dop av ungdomar inför deras 
kommande konfirmation.

Hur börjar högmässan? Kyrkan är i stort sett i 
mörker när gudstjänstdeltagarna anländer på 
kvällen, bara lite ledljus. Högmässan inleds med 
klockringning och procession där prästen ut-
ropar: ”Kristus är sannerligen uppstånden från 
de döda!” varvid församlingen svarar: ”Ja, Han är 
sannerligen uppstånden från de döda!” 

Högmässan fortsätter med orgel, trumpet-
fanfarer, trummor och andra instrument, med 
körsång, psalmsång och kyrkan tänds upp mer 
och mer med alla ljus, såväl levande ljus som 
elektrifierat. Kyrkan är fullsatt! Vi får också för-
nya våra doplöften! 

Efter högmässan så har jag ordnat med ett 
stort, mäktigt fyrverkeri, där sponsorer stöttat… 
Vilket mäktigt skådespel, det är inte så vanligt 
i Sverige men i de ortodoxa kyrkotraditionerna 
hör fyrverkerier hemma under Påsken. 

Myten och riten betingar varandra. Det vill säga, 
liturgin, Ordet, det glada budskapet att Kristus 
har uppstått från de döda, kommer till uttryck i 
det som läses, sjungs och spelas. Vi deltar aktivt 
med våra kroppar och sinnen, hela människan 
är involverad, kropp, själ och ande. Nu firas PÅS-
KEN. Detta är verkligen något vi vill celebrera. 
Med tacksamhet och glädje får vi se fram emot 
den dag då vi endat av nåd ska uppstå till ett 
evigt liv, sola gratia! 

Med Påskens budskap i Ditt hjärta ligger det 
bästa framför dig!



8  KYRKNYTT 2 - 2026

Mässa, Örsjö kyrka			   18:00 
   Kören Cantabile. Präst: A Geyer.  
   Diakon: I Graaf. Musiker: K Karlsson Garlati.
Mässa, Kristvalla kyrka			   18:00 
   Kyrkokören. Präst: J Broselid.  
   Musiker: Å Cederholm. 
Mässa, Nybro kyrka			   19:00 
   Agneta Håkansson, flöjt. Präst: S Erixon.  
   Diakon: L Madeland. Musiker: A Welinder.
Musikmässa, Kråksmåla kyrka		  19:00 
   Med mässa av Piret Rips-Laul. 
   Gloriakören m. fl.  
   Pernilla Ingvarsdotter, sopran. Präst: J Löhnn.  
   Musiker: K Droogmans.

Korsvägsvandring, Hälleberga kyrka	 10:00	 
   Samling i kyrkan. Vi går runt kyrkogården och  
   stannar till vid olika stationer. Avslutning i  
   kyrkan. Präst: G Madeland.  
   Musiker: C Sjögren.
Gudstjänst, Bäckebo kyrka		  11:00 
   Präst: S Erixon. Musiker: K Droogmans.
Musikandakt, Örsjö kyrka		  15:00 
   Sångerskan Marija Tietz sjunger arior av bl.a.  
   Pergolesi och Händel. Präst: A Geyer.  
   Musiker: K Karlsson Garlati.
De nio läsningarna, Madesjö kyrka	 15:00	     
   Jesu lidandes historia i ord och toner  
   Se annons s. 11
Långfredagsgtj, S:t Sigfrids kyrka 	 16:00 
   Kyrkskjuts från Nybro kyrka kl. 15:30.  
   Sigfridskvartetten. Präst: S Erixon.  
   Musiker: A Welinder. 

Påsknattsmässa, Nybro kyrka		  23:00 
   Präst: J Löhnn. Musiker: A Pettersson.

Gästabud, Kråksmåla kyrka	 11:00 
   Sammanlyst. Kyrkskjuts från Nybro kyrka  
   kl. 10:00. Gloriakören. Kristvalla kyrkokör.  
   Präst: L Johnsson. Musiker: K Droogmans och 
   Å Cederholm. Diakon: L Madeland. 
   Förstärkt kyrkkaffe.	
Johannesgudstjänst, Nybro kyrka	 17:00 
   Gudstjänstledare: F Karlsson.  
   Musiker: T Holmgren Pettersson.

Onsdag 25 mars 
Morgonmässa, Nybro kyrka 		  08:30
Veckomässa, Skogsvilan			  18:00 
   Se annons s. 3

Gudstjänst, Örsjö kyrka			   10:00 
   Präst: G Madeland. Diakon: I Graaf.  
   Musiker: C Sjögren.
Mässa, Nybro kyrka 			   10:00 
   Präst: S Erixon. Diakon: L Madeland.  
   Musiker: A Welinder.
Gudstjänst, Hälleberga kyrka		  14:00 
   12.30 (OBS!) Sopplunch (ingen anmälan)  
   med lotterier till Fasteinsamlingens förmån.    
   Präst: G Madeland. Diakon: I Graaf.  
   Musiker: C Sjögren. 
Gudstjänst, Bäckebo kyrka		  14:00 
   Nybro S:t Sigfrids kyrkokör. Präst: S Erixon.  
   Musiker: A Welinder.
Johannesgudstjänst, Nybro kyrka	 17:00 
   Musiker: C Sjögren.  
   Gudstjänstledare: M. Svensson.
Musikgudstjänst, Oskars kyrka	 17:00 
   Se annons s. 2

Tisdag 31 mars 
Passionsandakt, S:t Sigfrids kyrka	 18:30 
   Präst: L Johnsson. Musiker: A Welinder.

Onsdag 1 april 
Morgonmässa, Nybro kyrka 		  08:30

HÄNDER I KYRKAN

Med reservation för ändringar! 
Se webbsidan: www.svenskakyrkan.se/nybro

Lördag 4 april
Påskafton

Fredag 3 april
Långfredagen

Torsdag 2 april
Skärtorsdagen

Söndag 29 mars
Palmsöndagen

Söndag 22 mars
Jungfru Marie bebådelsedag
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Påskdagsmässa, Oskars kyrka	 09:30 
   Kören Cantabile. Roy Jonsson, trumpet. 
   Präst: A Geyer. Musiker: K Karlsson Garlati. 
Mässa, Hälleberga kyrka			  10:00 
   Hällebergakören. Präst: G Madeland.  
   Diakon: I Graaf. Musiker: C Sjögren.
Påskdagsmässa, Madesjö kyrka	 10:00 
   Ansgarskören. Våghalsarna.  
   Orgel: Anders Pettersson. Präst: H Jonsson.     
   Diakon: E-L Källman. Musiker: I-L Gustafsson.
Mässa, Nybro kyrka			   10:00 
   Nybro-S:t Sigfrids kyrkokör. Präst: M Fischer.  
   Musiker: A Welinder.
Mässa, Kristvalla kyrka			   10:00 
   Kyrkokören. Präst: J Broselid.  
   Diakon: L Madeland. Musiker: Å Cederholm.
Mässa, Kråksmåla kyrka			  10:00 
   Gloriakören. Präst: Stig Erixon.  
   Musiker: K Droogmans.
Mässa, Örsjö kyrka			   11:30 
   Kören Cantabile. Trumpet: Roy Jonsson.  
   Präst: A Geyer. Musiker: K Karlsson Garlati.
Familjegudstjänst, Bäckebo kyrka	 14:00 
   Påskspel. Gloriakören. Onsdagsklubben.  
   Diakon: E-L Källman. Musiker: K Droogmans.

Emmausmässa, Madesjö kyrka		 11:00 
   Violin: Eva Höglund. Präst: H Jonsson.  
   Musiker I-L Gustafsson.

Onsdag 8 april 
Morgonmässa, Nybro kyrka 		  08:30
Veckomässa, Skogsvilan			  18:00 
   Se annons s. 3

Gudstjänst, Hälleberga kyrka		  10:00 
   Präst: A Geyer. Musiker: K Karlsson Garlati.
Mässa, Nybro kyrka			   10:00 
   Präst: L Johnsson. Musiker: K Droogmans.

HÄNDER I KYRKAN

Gudstjänst, Örsjö kyrka			   14:00 
   Präst: A Geyer. Musiker: K Karlsson Garlati.
Gudstjänst, Abbetorps förs.hem	 14:00 
   Präst: L Johnsson. Musiker: K Droogmans.

Tisdag 14 april 
Vila i valv, Nybro kyrka			   19:00 
   Musiker: K Karlsson Garlati. Se annons s. 11

Onsdag 15 april 
Morgonmässa, Nybro kyrka 		  08:30

Torsdag 16 april 
Lunchmusik, Madesjö kyrka		  12:15	   
   Se annons s. 2

Mässa, Nybro kyrka			   10:00 
   Präst: H Jonsson. Musiker: I-L Gustafsson.
Lugn stund i kyrkan, Kristvalla kyrka	 10:00 
   Av och med ideella. Enkelt kaffe och en  
   pratstund.
Enkla mässan, Madesjö kyrka		  14:00 
   Präst: H Jonsson. Diakon: E-L Källman.  
   Musiker: K Droogmans.
Gudstjänst, Oskars kyrka		  14:00 
   Präst: L Johnsson. Musiker: I-L Gustafsson.
Träff för stora och små, Alsterbo	 16:00 
   Folkets hus. En mötesplats för alla åldrar.  
   Vi äter en enkel måltid, aktivitet/pyssel och  
   familjegudstjänst.  
   Diakon: E-L Källman. Musiker: K Droogmans.
Johannesgudstjänst, Nybro kyrka	 17:00 
   Gudstjänstledare: F. Karlsson.  
   Musiker: T. Holmgren Pettersson.

Onsdag 22 april 
Morgonmässa, Nybro kyrka 		  08:30
Veckomässa, Skogsvilan			  18:00 
   Se annons s. 3

Lördag 25 april 
Fira Bamse 60 år, Nybro kyrka		  15:00 
   Se annons s. 11
Aftonmusik, Kråksmåla kyrka		  17:00 
   Sånggrupp. Cello: Stina Marcusson. Kom och  
   slå dig ner, en rofylld stund med musik i  
   helgmålsbön. Präst: H Jonsson.  
   Musiker: K Droogmans. 

Söndag 19 april
Tredje söndagen i påsktiden

Söndag 12 april
Andra söndagen i påsktiden

Måndag 6 april
Annandag påsk

Söndag 5 april
Påskdagen
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Vill du bli volontär? 
Kontakta  

Annie Wennerström  
 telefon 0481- 49 80 01

Öppettider
Måndag-fredag: 10-17:30

Banérgatan 7, Nybro
0481-49 80 00

www.helamanniskan.se/nybro

Second Hand

Mässa, Nybro kyrka			   10:00 
   Nybro-S:t Sigfrids kyrkokör.  
   Präst: G Madeland. Musiker: A Welinder. 
Mässa, Örsjö kyrka			   10:00 
   Hemliga klubben. Präst: A Geyer.  
   Diakon: I Graaf. Musiker. C Sjögren. 
Mässa, Hälleberga kyrka			  14:00 
   Upp&Ner. Präst: G Madeland. Diakon: I Graaf.  
   Musiker: C Sjögren. Kyrkfika i församlings- 
   hemmet.
Mässa, Bäckebo kyrka			   14:00 
   Präst: A Geyer. Musiker: A Welinder.
Johannesgudstjänst, Nybro kyrka	 17:00 
   Musiker: C Sjögren.  
   Gudstjänstledare: M Svensson.

Onsdag 29 april 
Morgonmässa, Nybro kyrka 		  08:30

Onsdag 30 april 
Vårgudstjänst, Bäckebo kyrka		  19:30 
   Gloriakören. Präst: S Erixon.  
   Musiker: K Droogmans.	

Enkla mässan, Madesjö kyrka		  10:00 
   Våghalsarna. Präst: J Löhnn.  
   Musiker: I-L Gustafsson. 
Mässa, S:t Sigfrids kyrka			  10:00 
   Kyrkbuss från Nybro kyrka kl. 09:30.  
   Präst: S Erixon. Diakon: L Madeland.  
   Musiker: Å Cederholm. 
Gudstjänst, Kristvalla kyrka		  14:00 
   Präst: J Löhnn. Diakon: L Madeland.  
   Musiker: I-L Gustafsson.
Johannesmässa, Nybro kyrka		  17:00 
   Präst: J Löhnn.  
   Musiker: T Holmgren Pettersson.

LEV MED LUKAS
i fastetiden 2026

Under sex tisdagar i fastan läser vi
tillsammans igenom Lukas evangelium 

och samtalar över en kopp te.  
Avslutande växelläst bön (= Completorium)

Välkommen alla gånger eller när du kan
Tid: 18:00-19:30

Tisdagarna 24 & 31 mars
Plats: Madesjö kyrka, kafferummet
Ledare: Göran och Lollo Madeland

HÄNDER I KYRKAN

Save the date
Endagsretreat den 30 maj i Kristvalla

Pilgrimsvandring den 31 maj

Mer info kommer i nästa 
nummer av Kyrknytt

Söndag 3 maj
Femte söndagen i påsktiden

Söndag 26 april
Fjärde söndagen i påsktiden
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HÄNDER I KYRKAN

Odla med andakt
Har du som förodlat som vanligt 

sått för många fröer?  
Den 23 april finns möjlighet för alla 

intresserade att dela med sig av eller 
byta till sig både plantor och fröer 

på vår plantbytardag.
Dagen blir också uppstart för 
pastoratets odlingsprojekt.  

Gamla och nya deltagare i alla åldrar 
är välkomna! 

Tid: torsdag 23 april, 14–15 
Plats: Madesjö prästgård 

Du som därefter vill ha en egen ”plätt” 
att odla på kommer samma dag och 

anmäler dig senast den 6 maj till 
pastorsexpeditionen, Ansgarsgården, 

telefonnummer 0481–42900 eller 
e-post nybro.pastorat@svenskakyrkan.se
Odla med andakt träffas sedan torsdagar 

med start 7 maj klockan 13-15. 
Vaktmästeriet i Madesjö tar emot 

plantor och fröer vardagar mellan 07-15:30

Ta med hela familjen 
och kom och fira

Nybro kyrka 25 april kl. 15:00-15:30
Minikören

Vi får lyssna till och sjunga med i sånger 
från Bamses filmer. Kanske även träffa 

Bamse och hans vänner, man kan aldrig så 
noga veta. Ingen ”dunderhonung” men väl 

något annat ”sött”

Efteråt så finns möjlighet att få titta på 
orgeln. Gratis inträde men ge gärna en 

gåva till Världens barn

Välkommen!

BAMSE 60 år

Långfredagen 3 april 2026
 

De nio läsningarna
Jesu lidandes historia i ord och toner

Madesjö kyrka kl. 15:00

Åsa Schmähl-Bolmvall, violin
Pia Bygdéus, piano

Inga-Lill Gustafsson, sång
Mia Jon Görtsbo Petersson, textläsning

Göran Madeland, präst

Välkomna!

Vila i valv
Kom och sitt eller ligg ner i kyrkbänken 

under stilla och meditativ orgelmusik. En 
stund av vila under kyrkans valv där musiken 

ger en upplevelse av stillhet och harmoni. 

14 april kl.  19:00 Nybro kyrka
Ta gärna med filt och kudde!
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Text:  
Jan-Olof Joelsson 

Nu närmar vi oss 
slutet av mars 
som markerar 
övergången från 
vinter till vår på 
norra halvklotet. 
Månaden förknip-

pas med bl.a. vår-
dagjämning, ljusare 

tider, ny kraft, för-
nyelse och trädgårds-

planering. Idag fördjupar vi oss lite i idegranen 
som är en tidlös vintergrön prydnadsbuske.

Basfakta!
Idegran (Taxus Baccata) är vanlig på kyrko-
gårdar, särskilt i södra Sverige och längs kus-
terna. Utbredningsområden omfattar västra, 
centrala och södra Europa, nordvästra Afrika, 
Kaukasus, Mindre Asien och norra Iran. De är 
symboler för evighet och odödlighet, med 
uppgifter om exemplar upp till 4000 år gamla. 
Idegranens höjd varierar kraftigt beroende på 
sort och beskärning, från låga häckar runt 0,5 
meter till höga 2–4 meter och vilda träd som 
kan bli upp till 20 meter. De växer långsamt (ca 
15–30 cm/år), är tåliga och mycket lämpliga 
för formklippning vilket gör dem populära för 
insynsskydd.

Skötsel
De trivs i sol till skugga med näringsrik väld-
ränerad jord samt föredrar kalkrik mark. Plan-
tera under vår eller tidig höst, för en tät häck 
rekommenderas 3–4 plantor per meter.  Ide-
gran är en elegant och lättskött häckväxt som 
tål beskärning vår och sensommar. Mycket 
skuggtålig och unik då den skjuter nya skott 
från gammal ved samt ett utmärkt mer robust 
alternativ till buxbom och tuja. 

Skador/Sjukdomar
Sjukdomar är ovanliga men rotröta vid vatten-
sjuka, kvävebrist, spinnkvalster och svampan-
grepp som orsakar bruna barr förekommer.

Giftig
Observera att hela växten (utom det röda bär-
höljet) är giftig. Enligt folktron planterades ide-
granar på gamla hedniska heliga platser och 
kyrkogårdar där deras barr och frön ansågs 
avskräcka djur och människor samt symboli-
sera långt liv och evighet men blev sedan en 

del av kyrkornas landskap. Symptom hos djur 
som ätit av växten är muskelryckningar, svag-
het, långsam puls och plötslig död (ofta inom 
några timmar). Hästar är särskilt känsliga, lägg 
därför inte trädgårdsavfall med idegran i be-
tesmark.

Medicin
Idegran innehåller ämnen som taxaner som 
utvinns för att framställa cellgifter mot olika 
cancersjukdomar. Den har även antioxidantiska 
och antiinflammatoriska egenskaper.

Övrigt
Idegran är ett eftertraktat virke för finare 
snickeri. Det är hårt och starkt och kan poleras 
till en vacker yta (i svartpolerat skick har virket 
kallats tysk ebenholts), den har även använd-
ningsområden inom kosmetika och parfymin-
dustrin. Arkeologiska fynd och rekonstruktio-
ner bekräftar att under vikingatiden och långt 
tidigare tillverkades pilbågar av idegran. Guden 
Ull bodde i en idegranslund som hette Ydalir, 
vilket betyder Idegranlund eller Idegransdalar-
na. Ull tillbads för att få jaktlycka inför vinterns 
pilbågsjakt på skidor.

I G
RÖNSKAN

m

ed David och Joel
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MÖTESPLATSER

FredagarTisdagar

Många av våra arrangemang
gör vi i samarbete med 

Onsdagar
MODER TERESAS DIAKONI-
& MISSIONSGRUPP
Jutegården Nybro 
13:30-15:00 
27 mars, 24 april
Är du intresserad av att sticka 
eller virka? Gillar du också att 
ge bort det du tillverkar till en 
medmänniska som behöver 
något varmt? Då är detta 
något för dig! Vi stickar filtar 
och barnkläder och fikar till-
sammans. Det vi skapat lämnar 
vi vidare till Vallby missionskyr-
ka utanför Karlskrona för vidare 
resa till behövande barnfamiljer
i Litauen. Varmt välkomna! 
Har du frågor kontakta: Marie 
Andersson: 0481-429 40 eller 
Louise Madeland: 0481-429 17

MÖTESPLATS GULLASKRUV 
Gullaskruvs Folkets hus 
Gemenskap 13:30-15:30 
31 mars, 21 april

GEMENSKAPSTRÄFF
Madesjö prästgård
Hermanstorpsvägen 6
Gemenskap 11:00-13:00
Kaffe & smörgås/kaka 25 kr
31 mars Det blir Blues med 
trubaduren Cornelis Van Son. 
14 april Kaffe & gemenskap
28 april Naturfotografen 
Leif Sylvan visar bilder och 
berättar om ’Jämtlands 
märkligaste platser’.

GEMENSKAPSTRÄFF
Bäckebo församlingshem
13:00-15:00
Kaffe och smörgås 40 kr
Program och andakt
31 mars Dikt och ton i vårens 
tid med Krista och Stig
14 april Dagens gäst
28 april Fåglarna i mitt liv 
Stig berättar
12 maj Minnen från krigsåren  
Göte Ludvigsson
26 maj Afternoon Tea 
med Krista

GEMENSKAPSTRÄFF
Kristvalla kyrkskola
(vid Kristvalla kyrka)
13:00-15:00
7 april Rössbogården gästar 
och berättar om bihälsa och 
sina produkter
5 maj Pär Simonsson berättar 
om hjälpsändningarna till 
Ukraina 

OSKARS SYFÖRENING
Jutegården i Nybro 
Tisdagar 10:00-12:00
24 mars, 7, 21 april

GEMENSKAPSCAFÉET
15:00-19:00 
Varje onsdag i Ansgarsgården
Fika 15:00, andakt 15:30
Soppa 17:30, samtal, spel m.m.
OBS inställt café den 29 april

Torsdagar
GEMENSKAPSTRÄFF
Fröjdekulla servicehem, 
Alsterbro 14:00-15:30
Fika serveras
Alla är välkomna! 
2, 16, 30 april, 14, 28 maj, 11 juni
Gemenskap & andakt

KAFFET É PÅ 
GEMENSKAPSTRÄFF
Örsjö församlingshem
09:00-11:30 varje torsdag
Gemenskap kring en kopp kaffe
Drop in

SYFÖRENINGEN BÄCKEBO
Församlingshemmet
Torsdagar 14:00-16:00
23 april

BIBELSAMTAL
Birgittasalen, 
Ansgarsgården
Torsdagar 
15:00-16:30
Mannen som 
aldrig byggde 
en veranda. 
Bibelstudier 
om kvinnor och 
män i Bibeln.
26 mars, 
9, 23 april

      RADIO NYBRO
98,1 MHz 

Lyssna gärna på
morgonandakterna i 

Radio Nybro!
På fredagar är det Nybro
pastorat som ansvarar.
De sänds kl. 06:00 med 

repris kl. 07:00 och 08:00
Du kan även lyssna via hemsidan:
www.webbradio.radionybro.se
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Andakter på särskilda boenden
Strandvägen, Nybro: Gudstjänst kl. 14:00 
Tisdag 31 mars, 14, 28 april

Gläntan, Madesjö: Gudstjänst kl. 14:30 
Tisdag 31 mars, 14, 28 april

Vattugatan, Nybro: Gudstjänst kl. 10:30
Tisdag 24 mars, 7, 21 april

Fröjdekulla, Alsterbro: Gudstjänst kl. 14:00
Torsdag 2, 16, 30 april

Almen, Nybro: Gudstjänst kl. 14:00 
Torsdag 26 mars, 9, 23 april
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Du har säkert hört på Nybro närradio någon 
gång. Kanske har du lyssnat på Minnenas me-
lodier, Amazing, Musikfilosoferna, Gudstjänster 
från olika samfund eller något annat program. 
En del av sändningstiden ansvarar Svenska 
kyrkan för. Vi tar reda på mer genom att fråga 
Vanja Roshagen som i 41 år har medverkat i 
närradioverksamheten som startade för 42 år 
sedan, 1984. Pingstkyrkan var initiativtagare, 
men Svenska kyrkan hakade snart på.

Vanja, vad fick dig att börja? Gunnar Blidö, 
präst i pastoratet, ville ha min hjälp att göra 
program och radioandakter, så jag tänkte  
”Testa kan jag alltid göra!” Vid denna tid var 
det många program av och med ungdomar.  

Har du några särskilda minnen du vill dela? 
Jag minns hur vi i början var tvungna att gå 
till studion när direktsändningen skulle bör-
ja 06:00. Vi använde oss av rullband. En gång 
hade bandet hoppat ur, så en man fick ligga på 
golvet och hålla bandet sträckt och ”mata in” 
hela sändningen. En annan gång, vid en kyrko-

Nyfiken på Nybro närradio - 98,1 Mz
Text: Louise Madeland

herdeinstallation, låg jag gömd i predikstolen 
och refererade händelsen! Jag tyckte det var 
roligt att göra ”Skivor till kaffet”. Det var direkt-
sändning från hemmen, vilket var mycket upp-
skattat. 

Vad har inspirerat dig att hålla på så länge? 
Jag tycker det är viktigt att nå människor som 
vi inte annars når, inspirera och att få dela med 
mig av det jag tycker är viktigt, Jesu glädje-
budskap. Detta är inget vi ska skämmas för 
utan sprida! 

Vanja är långt ifrån ensam om att göra program 
för Svenska kyrkan. Hon har lärt upp två nya 
tekniker. I nuläget är det 15 frivilliga och fem 
anställda som gör och leder andakter. Det är 
mycket värdefullt och roligt att vi är så många 
som är engagerade i radioandakterna. Det är 
fint att många röster hörs.

Missa inte våra morgonandakter
Varje fredag samt en torsdag i månaden kl. 
06, 07 och 08. Se hela närradions program på 
hemsidan radionybro.se 

LYSSNA 
Genom att  
•	 Ratta in 98,1 på en radio.
•	 Ladda ner appen ”Tunein” på din 

smartphone eller surfplatta.  
Sök efter ”Radio Nybro”. 

•	 Söka Radio Nybro på webben och  
lyssna därifrån. 
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Med andan i halsen och påsar i händerna kliver
jag in i församlingshemmet i Bäckebo. En halv-
timme tidigare lämnade jag Orrefors där jag 
haft gruppen ”UPP&NER” för att bege mig till 
Bäckebo för att ha Onsdagsklubben tillsammans
med kantorn Krista och diakon Eva-Lena. I köket
förbereds fikat till gruppen av Eva-Lena och 
eldsjälen Sibban. Idag är det macka med på-
lägg som serveras.

Någon förälder har kommit och några barn 
springer runt och leker. Det tar inte lång tid 
innan det fylls på med både barn och föräldrar. 
Det har blivit dags att börja dagens träff.

Vi inleder med att inmundiga mackfikat, barnen
dricker saft och de flesta vuxna sippar på kaffet.
Det skojas och skrattas och de vuxna samtalar 
om det senaste som har hänt. Det tar inte lång 
tid innan några av barnen fikat färdigt och bör-
jar röra sig runt i rummet och undrar vad som 
ska hända idag. Till svar ställer jag en fråga om 
de minns vad de gjort föregående veckor, 
förutom gipsfigurer. Jag får lite frågande ansikts-
uttryck till svar innan de kommer på att de inte 
hann pärla färdigt.

Fikat avslutas och vi förflyttar oss till pyssel-
bordet. Där blir engagemanget stort och snart 
pysslas det för fullt. Efter ungefär 20 minuter 
är det dags att avbryta för att bege oss till 
kyrkan för att vara med på ”Vila i valv”. Barnen 
protesterar för att få göra färdigt det som på-
börjats, vilket en del hinner. Någon minut sena-
re är det fullt stim i hallen för att hitta sina skor, 
kläder, kudde och filt, vilket tas på i all hast.

Kväll med Onsdagsklubben
Text: Magnus Svensson

Stillheten råder när vi kliver in och ett lugn in-
finner sig i gruppen. Lokalen är svagt upplyst 
och massor av stearinljus tända samt en lampa 
framme vid pianot där Krista sitter. Alla sätter 
eller lägger sig ner i bänkarna, gärna med hu-
vudet på en kudde och en filt över sig. Krista 
börjar spela. Musiken och stillheten får råda i 
45 minuter. När musiken klingat ut stannar de 
flesta kvar och pratar över en kopp varm chok-
lad, gärna med grädde. Denna stund uppskat-
tades och ska upprepas.

Jag kör hem i tacksamhet över dagen. Den har 
varit en lyckad blandning av livets kontras-
ter. Samvaro och ensamhet, stim och stillhet, 
stress och lugn. Jag är tacksam för att fått dela 
denna dag med så många härliga människor 
som ger så mycket värme och glädje.



Mamma visste allt...
Text: Ingrid Graaf

Som barn kunde det ibland kosta på att berätta för mamma om något 
som var pinsamt eller jobbigt.

Lika befriande var det när hon sa att hon redan visste och hade förstått. 
Det som skavde, oroade eller skrämde mig var inget nytt för henne och 
gjorde henne inte upprörd eller stressad. Vilken befrielse och vilken 
lättnad! 

I en osäker tid där mycket upplevs nytt, annorlunda eller helt oigenkänn-
ligt får jag luta mig mot Gud som likt en stabil förälder inte blir överraskad 
eller chockad. En Gud som inte blir förvånad över NÅGONTING , en Gud 
som likt mamma säger att han redan vet. Den värsta tanke jag kan tänka 
eller hemskaste plats jag kan befinna mig på, där har Gud redan varit. 
Vilken trygghet!

Denna visshet får mig att känna frid och tillförsikt, den ger mig mod att 
fortsätta vägen framåt. Vad som än möter mig har Gud redan varit där.
I Paulus brev till Rom 8:38-39 läser vi:
”Ty jag är viss om att varken död eller liv, varken änglar eller andemakter, 
varken något som finns eller något som kommer, varken krafter i höjden 
eller krafter i djupet eller något annat i skapelsen skall kunna skilja oss 
från Guds kärlek i Kristus Jesus, vår herre.”

Min bön:
Gud tack att du vet, förstår och är med oss, Amen


